"米才子杯"茂名市中小学生征文大赛受欢迎

# 已收到参赛作品逾6000份



### ■茂名日报社全媒体记者 柯燊灵

本报讯"护粮有我·守正少 年""米才子杯"茂名市中小学生 征文大赛自启动以来,受到社会 各界的高度关注和大力支持,更 得到各中小学校及学生、家长的 热烈响应和踊跃参与。截至发 稿时,组委会已收到市直及各区 (市)中小学学生参赛稿件逾 6000份,大赛相关工作正紧张有

## 序推进中。

本次大赛由共青团茂名市 委员会、茂名日报社联合主 办,广东粮之源粮油实业有限 公司总冠名。旨在引导青少年 和儿童积极思考国家的粮食安 全问题,自觉成为珍惜粮食、 抵制浪费的先锋、实践者和宣 传者,让勤俭节约、文明健康 的美德在"好心之城"茂名蔚 然成风。

### 大赛截稿进入倒计时

大寨将干11月16日截稿,组 委会温馨提醒广大师生及家长, 请合理安排时间,完善参赛稿 件,抓紧时间提交至组委会。大 赛投稿邮箱 mczbzw@ 126.com, 邮件主题请注明:"护粮有我·守 正少年"征文。投稿可以是学校 集体或个人形式,需注明作者姓 名、年龄、学校、年级(班别)、指导 老师、联系电话等信息,征文作品 的上述信息标注在作品末尾。

参赛作品体裁不限,小学组 作品字数 400~600 字, 初中组作 品600~800字。征文主题不得作 为稿件题目,题目需由参赛者自

行拟定;文章主题鲜明,观点清 晰,思想健康,事例详实,文笔清 新流畅,充满真情实感。投稿 时,请在醒目位置注明作者姓名、 联系电话和通讯地址,如因信息 不详导致获奖作品归属不清,将 取消参赛资格。所有参赛者不得 抄袭,一经查实,将自动取消参赛 资格。已获得其他征文比赛奖项 的作品,不得再次参赛。

### 组委会全力做好服务工作

近日,组委会陆续接到来自 学校及家长的热切关注和咨询, 主要是关于电子版稿件字体和 格式等方面的问题。鉴于电脑 配置方面存在差异等因素,为切 实保障电子版稿件格式的统-性,组委会根据相关情况研究决 定,此次大赛所有电子版稿件的 字体和格式,将安排工作人员进 行统一调整。请广大师生及家 长不用担忧稿件字体和格式问 题,组委会将全力以赴妥善处理 好相关各项事宜,确保此次大赛 圆满成功举行。

本次大赛如有不明事宜,可 联系咨询大赛组委会工作人员:

戴记者13828675630、

官记者13828682231、

卢记者13727811372、 何记者13727703510、

柯记者18475881901、

郑记者15360798778。

## 茂名优质农产品云端商城(茂名墟)与建行携手

## 推动农产品电商与金融服务融合创新

## ■记者 许巨滔

本报讯 昨日上午,茂名优质 农产品云端商城(茂名墟)携手中 国建设银行茂名市分行,实施农 产品电商和金融服务创新举措, 共同开启"数智易"金融服务新篇 章,为茂名农产品电商产业的蓬 勃发展注入了强劲动能,助力"百 千万工程"的深入实施

活动现场, 茂名优质农产品

云端商城平台商户建行卡的开通 与优化服务正式发布,数智易商 户代表和"商户云贷"代表分别 进行了签约。"数智易"金融服 务是茂名优质农产品云端商城 (茂名墟)与中国建设银行茂名 市分行深度融合的结晶,通过 全面升级建行卡服务, 商户不 仅能享受到便捷支付,还能获 得更加优惠的结算政策和信贷

支持。优惠活动层出不穷,满减

优惠券如雨后春笋般涌现,助力 商户销量飙升,让优质农产品走 进千家万户。

据悉,近年来,我市在农产品 电商领域取得了显著的成绩,多 个电商平台齐头并进,共同推动 农产品上行。2023年5月,经市 商务局的公开征集评选,茂名优 质农产品云端商城(茂名墟)被优 选为市政府官方平台,打造了永 不落幕的博览会,实现了"一键登

与中国建设银行茂名市分行的深 度合作,是继520荔枝节建行生 活北京总部平台和茂名墟实现打 通后的又一喜讯,推出的"数智 易"商户建行卡开通与优化工作, 标志着双方合作的进一步深化, 更是茂名农产品电商金融领域的 次重要创新。

对于在茂名墟平台开通建行 卡的商户,建设银行更是推出了

"VIP贵宾卡"服务,让商户在享 受尊贵身份的同时,还能享受到 诸多专属礼遇和优惠。茂名优质 农产品云端商城(茂名墟)与中国 建设银行茂名市分行的合作,不 仅是一次金融与电商的深度融 合,更是一次科技与农业的完美 碰撞。双方将携手共进,共同探 索金融科技在农产品电商产业中 的应用,为茂名农产品电商产业 的高质量发展注入新的活力。

## 志愿者传授急救知识 守护学生健康成长



## ■记者 周燕红 通讯员 林嘉洪

本报讯 日前,广东石油化工学院 文法学院青年志愿者协会携手65名志 愿者,在茂南区朝阳春苑小学举办了 '青护稚童"系列之"朝阳暖心旅,急救 护童行"主题活动。

本次活动旨在深化应急救护教育, 提升学生在紧急状况下的自我保护与相 互救助能力。在宽敞明亮的教室里,老 师们与志愿者们精心策划了一场急救安 全知识主题班会,并穿插了生动的实操

环节。学生们热情似火,积极参与,不仅 掌握了实用的自我急救技巧,更在心灵 深处种下了急救意识的种子。

急救知识宣讲告一段落后,志愿 者们引领学生来到了广阔的操场,一 系列丰富多彩的小游戏随即展开(如 图,通讯员 林嘉洪摄)。小朋友们的 脸上洋溢着灿烂的笑容,欢声笑语在 操场上空久久回荡。游戏结束后,学 生们纷纷表示度过了无比欢乐的时 光,并满怀期待地希望志愿者们能够 再次来校为他们开展此类主题活动。

据了解,通过急救知识的传播,志 愿者为学生的健康成长筑起了一道坚 实的防线。本次活动不仅为学生们的 课余生活增添了乐趣,更为他们健康 成长之路打下了良好的基础。



## 多方联手化纠纷 倾心调解促和谐

电白霞洞成功调处一宗邻里纠纷

### ■记者 周燕红 通讯员 王剑锋 唐恒聪

本报讯"十分感谢镇党委、 政府的积极介入调处! 我父亲 终与于邻居签订了屋地边界的 《协议书》,使我父亲十余年的心 结得到化解,不再因邻里矛盾而 烦扰,让他们在垂暮之年重拾生 活信心,安享晚年!"电白区霞洞 镇荣夏村委会的唐某某双手紧 握镇委副书记冯成雄的双手说 道。简短的一句话,反映了镇、 村干部调解工作背后的艰辛付 出,既是当事人对调解工作的认 可,更是当事人"幸福感"和"满 意度"的体现。

原来,荣夏村委会的唐某 某和吴某某二兄弟三方因宅基 地建房问题产生纠纷,并由普 通的土地纠纷演变成了邻里矛 盾,大家亦由朝夕相处的邻居 变成"老死不相往来"的路 人。在这期间他们三方在发生 矛盾时曾多次报警求助,并在 镇政府、派出所工作人员的主 持下多次达成协议,但因协议 未能取得情与理、法的平衡

点,后续未能得到有效履行而 告吹。近日,宁静的村子里又 传来唐某某和吴某某二兄弟三 方刺耳的吵闹声,镇党委、政 府主要领导知悉后当即作出指 示,要求工作组务必弄清三方 的心结所在并彻底化解矛盾, 还村子一片和谐稳定。

今年10月29日,该镇党委 副书记冯成雄带领平安法治 办、信访办、司法所和村两委 干部直奔唐某某家中, 先是认 真聆听各方当事人的诉求及理 由,再仔细调阅前期三方签订

的协议书,弄清三方争议的焦 点所在。围绕40平方米的土地 权属问题,工作组以背靠背" 的调解方式,设身处地考虑每 方当事人的合理、合法诉求, 真正做到"心连心"。同时四处 走访询问知情的老村长、老党 员, 审视每一处土地界址, 并 在集中调解时针对当事人不同 的诉求进行释法说理,争取三 方互谅互让。最终在工作组长 达五六个小时的调解下,终于 找到了利益平衡点, 三方一致 同意让出各自部分土地为永久 性公用地并明确边界线,最终 在工作组的见证下签订了三方 均认可的协议并握手言和。

调解协议签订后,镇、村干 部悬着的心终于放下。牵头进 行调解的冯成雄表示,一件矛盾 纠纷涉及到多个家庭,每个家庭 都是社会的细胞,家庭和谐造就 社会和谐。下一步,镇党委、政 府将不断完善调解工作机制,提 升调解工作水平,让每一个成功 调解的案件都成为社会和谐的 基石,为社会和谐稳定贡献坚实 的力量。

## 东岸镇社工站开展 未成年人安全教育



### ■文/图 记者 周燕红 通讯员 余基深

本报讯 为进一步规范未成年人行 为,同时提升他们的预防意识和自我保 护能力,为他们身心健康成长保驾护 航,近日,高州市东岸镇社工站仙坑服 务点的社工们到东岸镇六修小学开展了 "社工护蕾,阳光成长——未成年人安全 教育活动"

当日, 社工通过 PPT 动画的形式对 在场的小学生进行了一场生动的安全知识 科普讲座。同时,模拟了多种危险的场 景,引导学生们正确保护自己(如上 图),以及如何在日常生活中规避危险。 活动中,社工还特别强调了自我保护的重 要性, 教授学生们一些实用的防范技巧。

为巩固学习效果,活动现场还发放了 ·批宣传手册,这些手册详细阐述了各种 防范措施,进一步加深了学生对自我保护 重要性的认识,最后还设计了有趣的互动 游戏来加深印象。

此次活动的成功开展,进一步筑牢了 未成年人安全防线,增强了他们的防范意 识和应对能力,受到老师和家长的一致好 评。接下来, 东岸镇社工站将继续探索和 创新,开展更多内容丰富、形式多样的宣 传教育活动,用心、用情、用爱构建起坚 实的未成年人安全防线,全力护航孩子们 健康成长。

## 大井镇举办荔枝冬季 生产管理培训班

## ■记者 周缅 通讯员 郑雪冰 朱鹏霄

本报讯 为深入实施"百千万工 程",强化地方特色产业创新及技术引 领,进一步提升荔枝种植管理技术水 平,推动高州大井镇荔枝产业高质量发 展。昨日上午,国家荔枝龙眼产业技术 体系茂名综合试验站联合大井镇特派 员、大井镇人民政府举办荔枝冬季管理 及安全生产培训班, 该镇荔枝等水果种 植企业(户)、水果流通企业、从事荔枝 等产业相关人员 100 多人参与了本次培

授课专家为参训人员带来《荔枝控 梢促花技术》、《荔枝质量安全与品质评 价》、《荔枝冬季病虫害防治》为题的理 论课程,他们结合自己多年对荔枝的精 心研究、种植实践和心得体会, 以图文 并茂、通俗易懂的方式向大家讲解荔枝 控梢促花、冬季极端气候应对、病虫害 防控、品种结构优化、农产品质量安 全、果园水肥药与冠层花果管理技术等 知识。参训人员纷纷表示,培训内容丰 富实用、可操作性强,对提高自身荔枝 种植管理水平具有较强指导作用。专家 还与荔农进行了热烈的互动交流。荔农 纷纷表示, 此次培训为他们做好荔枝冬 季管理和安全生产提供了科学及时的技 术指导,增强了他们对来年荔枝收成的

大井镇相关领导表示, 本次培训班 旨在进一步提高荔枝经营管理者的栽培 管理水平,确保荔枝稳产优质和农民增 收致富,进一步擦亮"一镇一业"名 牌,以荔枝产业高质量发展助力"百千

